



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
15 апреля 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре стартовали Дни оленеводов

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Спартакиада трудовых коллективов назвала имена лучших бадминтонисток
- Дудинские косторезы представили свое творчество на Ямале

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Акции "Норникеля" снизились на новостях о запрете LME поставок цветмета РФ

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае ввели режим повышенной готовности из-за паводков и пожаров
- Стало известно, какую работу в Красноярском крае ищут чаще всего
- Сезонные товары в крае стали дороже
- Жители Красноярского края тратят 32 тысячи рублей в месяц

**5. СМИ о России:**

- Антонов призвал США задуматься о последствиях их действий против России
- Губернатор предупредил о колоссальном объеме надвигающего паводка
- Крашенинников: Госдума вернется осенью к обсуждению законопроекта об МСУ
- Большинство россиян довольны уровнем отечественной культуры
- Киев пообещал удар отчаяния: «адский поток» на Крымский мост
- Крым отказался от мигрантов

**6. Разное:**

- Хватит верить западной точке зрения на российско-украинский конфликт. The Print: индийский эксперт назвал обвинения в адрес России ложными
- Ускоренная деиндустриализация Украины

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На Таймыре стартовали Дни оленеводов

В минувшие выходные жители поселка Тухард сельского поселения Караул отметили День оленевода. Традиционно на праздник и соревнования съехались кочевники из тундры, чтобы поучаствовать в гонках на оленьих упряжках, встретиться с родственниками и друзьями. Всего в состязаниях приняли участие 66 оленеводов.

...От имени главы Таймыра Евгения Вершинина Николай Маймаго поздравил всех с праздником и вручил Почетные грамоты оленеводам п. Тухард Андрею Силкину, Максиму Силкину и Василию Яроцкому за профессионализм, многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня оленевода. Благодарностей главы района удостоены Павел Яроцкий и Сергей Ямкин.

Главные соревнования праздника, гонки на оленьих упряжках, проводились среди мужчин, женщин и молодого поколения. Преодолев дистанцию протяженностью 10 километров, первым к финишу пришел Николай Ямкин, вторым стал Леонид Яптунэ, на третьем месте оказался Эрик Лырмин.

Среди женщин самой быстрой оказалась упряжка Лиды Ямкиной, второй финишировала Анастасия Ямкина, третье место у Марии Яптунэ.

За первое место победителям вручили сертификаты на приобретение снегоходной техники, за второе и третье - на приобретение лодочных моторов мощностью 30 л.с. и четырехместной надувной гребной лодки соответственно.

В конкурсе «Молодой оленевод» победил Константин Ямкин, он стал обладателем сертификата на приобретение бензинового генератора.

В этот день прошли также традиционные спортивные мероприятия: национальная борьба и прыжки через нарты, метание маута на хорей, перетягивание палки. Для сельчан и гостей мероприятия были организованы конкурсы мужской, женской и детской национальной одежды, а также конкурс национальных блюд. Победителям и участникам соревнований вручены ценные подарки.

...Также в этот день праздник прошел в поселках Попигай, Сындасско сельского поселения Хатанга.

Следующими эстафету проведения Дня оленевода примут жители поселков Новорыбная (с.п. Хатанга) и Носок (с.п. Караул), они станут центральными площадками. Здесь праздник пройдет 20 апреля.

...Кроме того, в рамках Года семьи компанией «Норникель» учреждена специальная номинация «Кочевая семья», в рамках которой пяти многодетным семьям были вручены сертификаты номиналом 200 тысяч рублей.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Спартакиада трудовых коллективов назвала имена лучших бадминтонисток

13 апреля в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» прошло первенство города по бадминтону в зачет Спартакиады трудовых коллективов 2023-2024 года. За победу боролись представительницы семи женских команд.

В результате упорной борьбы первое место завоевала команда «Образование», второе место у представительниц «Таймыргеофизики», третье место заняла команда «Медик».

В личных встречах среди первых ракеток победу одержала представительница команды «Образование» Юлия Филатова. Второй стала Елена Лавская из команды «Медик». Третье место заняла Анастасия Тарасенко из «Администрации».

Среди вторых ракеток первое место досталось Светлане Карповой из «Таймыргеофизики», второе место заняла Элиза Аксютинина из команды «Образование», третье — представительница команды «Медик» Наталья Фарфудинова. Главным судьей соревнований выступил Сергей Вакарчук.

## **Дудинские косторезы представили свое творчество на Ямале**

12 апреля в выставочном зале окружного Дома ремесел города Салехарда состоялось торжественное открытие выставки косторезного искусства дудинских мастеров «От легенды к легенде». В экспозицию вошло 98 работ специалистов городского Центра народного творчества Вячеслава Бети и Вольдемара Ямкина: сюжетные композиции, скульптуры малых форм, художественные картины на коже и портреты знаменитых людей Таймыра и Эвенкии. Все произведения выполнены из кусочков рога оленя и лося, кости и бивня мамонта.

Кроме этого, в рамках культурной программы состоялись творческие встречи и мастер-классы Вячеслава Бети и Вольдемара Ямкина по резьбе по кости для студентов многопрофильного колледжа.

Оба костореза впервые посетили Ямал и смогли не только показать свои произведения, но и оценить работу коллег. При встрече мастера двух северных полуостровов поделились своим опытом, знаниями и секретами в области косторезного искусства, оставшись под неизгладимым впечатлением от уровня мастерства художественных изделий каждого.

Организаторы поездки также устроили для гостей из Дудинки обзорную экскурсию по достопримечательностям Ямала, где каждый из них смог насладиться красотами уникального региона и получить полное представление о его культурном наследии...

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **Акции "Норникеля" и "Русала" снизились на новостях о запрете LME поставок цветмета РФ**

Акции "Норникеля", "Русала" и "Русолово" снизились в начале торгов на Московской бирже в понедельник на 1,9-3% на новостях о запрете LME поставок российских цветных металлов после введенных США и Великобританией санкций; при этом основные российские фондовые индексы демонстрируют в целом боковую динамику.

По итогам первой минуты торгов стоимость акций ГК "Норильский никель" снизилась на 1,9% (до 161,66 рубля за штуку), котировки ценных бумаг "Русала" опустились на 2% (до 41,65 рубля за штуку), а акции "Русолово" упали в цене на 3% (до 1,2692 рубля за штуку), отмечают эксперты "Интерфакс-ЦЭА".

London Metal Exchange (LME) отменила варранты на российские никель, алюминий и медь, произведенные после 13 апреля 2024 года, говорится в сообщении биржи, опубликованном в субботу.

...По данным консалтинговой компании CRU Group, Россия поставляет около 6% мирового объема алюминия, 5% никеля и 4% меди.

В марте доля российского алюминия на складах LME достигла 91%, меди - выросла до 62% с 52% в феврале. Российский никель на складах LME составил 36% от общего объема.

Продажа металла на склады LME была важным резервным способом реализации российского металла, основная масса которого продается в рамках двухсторонних контрактов. Доля США и Европы в структуре реализации российских производителей цветных металлов снижалась со второй половины 2022 года, хотя прямого запрета на ввоз продукции в ЕС и США до последнего времени не было. В связи с логистическими и финансовыми ограничениями "Норникель" перераспределял сбытовые потоки в пользу азиатского региона, доля которого по итогам 2023 года впервые превысила 50%. В ЕС и США "Норникель" реализует около трети своей продукции.

Продажи в Европу обеспечили 28% выручки "Русала" в 2023 году (годом ранее - 36%), говорится в отчете компании. В США российский алюминий не поступал после запрета, введенного в марте 2023 года.

..По оценкам западных чиновников, доходы от экспорта российских металлов за два года составили \$40 млрд.

INTERFAX.RU

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

## **В Красноярском крае ввели режим повышенной готовности из-за паводков и пожаров**

В Красноярском крае введен режим повышенной готовности для всех органов управления и сил территориальной подсистемы. Этот вопрос обсуждался 15 апреля на заседании президиума правительства края под председательством губернатора Михаила Котюкова.

Глава региона потребовал внимательно контролировать потенциально опасные участки и быть готовым к эвакуации жителей в случае возможного подтопления населенных пунктов. Вопросы, связанные с безопасностью, он предложил решать в диалоге с людьми. При этом нужно подготовить и организовать помощь максимально оперативно и качественно — от оповещения людей до их перевозки, размещения и обеспечения всем необходимым. На случай ухудшения обстановки с паводками в крае подготовлен 241 пункт временного размещения.

«На примере Приволжского федерального округа мы видим, к чему может привести неконтролируемая ситуация с паводком. Масштабы и последствия колоссальные, ущерб огромный. Считаю, что Красноярский край, как это было не раз в нашей истории, должен протянуть руку помощи. В этот трудный час мы просто не можем стоять в стороне. Предлагаю организовать сбор гуманитарной помощи для регионов, где последствия паводков достаточно серьезные. Уверен, красноярцы окажут существенную поддержку пострадавшим от половодья», — отметил губернатор.

Ситуацию с паводками и пожарами в крае специалисты мониторят круглосуточно. С начала периода весеннего половодья подтопления зафиксированы в 23 муниципалитетах. В территориях края завершены работы по ослаблению ледового покрова. Ледокольные работы на Енисее в районе Дудинки запланированы на конец мая.

...По прогнозам синоптиков, в регионе температура в апреле будет на 1-2 градуса выше средних многолетних значений. Высокий уровень воды ожидается на участках Енисея от села Ворогово до деревни Подкаменная Тунгуска, на реках Большой Пит, Кас и Чулым.

newslab

## **Стало известно, какую работу в Красноярском крае ищут чаще всего**

В целом жители Красноярска и края стали на 12,2% активнее искать работу в марте 2024 года по сравнению с мартом 2023 года, сообщает сервис hh.ru.

Заметнее всего в крае выросла активность соискателей в сферах медицины — стало на 14,2% больше резюме, высшего и среднего менеджмента — на 13%, сельского хозяйства — 12,7%, закупок — 11,3%, ИТ — на 10,7%, рабочего персонала — на 10,4% и HR — 9,5%.

Однако чаще всего соискатели в крае искали работу в сфере продаж — на нее приходится 18% от всех открытых и обновленных резюме в регионе, на втором месте — рабочие профессии с 17% от всех резюме, на третьем — работа в сфере транспорта и логистики с 14%. Реже работу стали искать в сферах розничной торговли и страховании.

ПМ

## **Сезонные товары в крае стали дороже**

Сводный индекс потребительских цен в Красноярском крае в марте 2024 года по отношению к предыдущему месяцу сложился на уровне 100,3%.

Среди продовольственных товаров больше всего подорожала свежая белокочанная капуста — на 10,9%, свежие помидоры и зелень стали дороже на 6,5%, креветки мороженые неразделанные — на 4,6%, баранина, кроме бескостного мяса, — на 4,5%, масло сливочное — на 4%, сельдь соленая — на 3,9%, овощи замороженные и масло оливковое — в равной степени на 3,1%, приводит данные Красноярскстат.

При этом стали дешевле - свежие огурцы — на 23,7%, какао — на 3,5%, бананы — на 3,4%, яйца куриные — на 2,1%, чеснок — на 2%.

Среди непродовольственных товаров больше всего подорожали медикаменты «Корвалол» — на 7,3% и «Канефрон Н» — на 6,7%. Также больше, чем на 5% стали дороже шампуни, женские демисезонные пальто, мыло туалетное и весенняя обувь.

Среди платных услуг более всего повысилась стоимость билетов в музеи и на выставки - на 17,5%.

В туристической сфере увеличились цены на 14,6% на билеты к Черному морю, на 13,6% в ОАЭ, на 7% в Закавказье, на 2,5% в Турцию.

НИА-Красноярск

**Жители Красноярского края тратят 32 тысячи рублей в месяц.** Люди стали больше работать, зарабатывать и брать в кредит, но весь эффект съедает рост цен

В 2023 году среднедушевые потребительские расходы в месяц среди жителей Красноярского края составили 32,2 тысячи рублей в месяц. Это следует из данных исследования специалистов РИА Рейтинг.

В рамках исследования потребительский спрос оценивался как сумма оборота розничной торговли, объема платных услуг населения и расходов на общепит. Методика расчета среднедушевых среднемесячных потребительских трат основана на агрегировании данных по обороту розничной торговли, объему платных услуг населения и расходом людей на кафе и рестораны. Среднедушевые показатели рассчитывались нормированием общей суммы среднемесячных потребительских трат в регионе на численность населения.

По изменению потребительского спроса в 2023 году Красноярский край занял 26 место из 85 представленных в рейтинге РИА регионов — в прошлом году этот показатель в нашем регионе увеличился на 7%. Это выше показателя в среднем по стране, который составил +6,2%. Причинами роста потребления эксперты назвали ряд факторов: увеличение заработных плат, занятости и кредитования. Исследователи обращают внимание, что в некоторых регионах темпы роста цен «съели» эффект увеличения потребительских расходов, из-за чего в реальности спрос потребителей вырос слабо или даже снизился.

В рейтинге представлены и другие регионы Сибирского федерального округа. Новосибирская область расположилась на седьмом месте — там среднедушевые траты в месяц составили 36,5 тысячи рублей, а спрос в 2023 году увеличился на 11%. На 24 строчке рейтинга обосновалась Омская область, с показателями роста спроса в 7,3% и среднедушевыми месячными расходами в 29,6 тысячи рублей. Москва заняла 14 место — там спрос вырос на 8,8%, а потребительские расходы за месяц равны 66,3 тысячи рублей.

НГС24

## 5. СМИ о России

### **Антонов призвал США задуматься о последствиях их действий против России**

Соединенные Штаты должны задаться вопросом, делает ли мир более безопасным их желание «наказать» Россию за отстаивание своих законных интересов, заявил посол РФ в Вашингтоне Анатолий Антонов.

По его словам, ответ лежит на поверхности. Дипломат обратил внимание на критику Госдепа в адрес России за якобы «нелегитимное нарушение ДСНВ» в опубликованном докладе ведомства, который посвящен реализации соглашений в сфере контроля над вооружениями.

Антонов призвал власти США осознать, что такие «заклинания» не имеют никакого эффекта.

Глава дипмиссии подчеркнул, что Вашингтон позиционирует себя как блюститель «буквы и духа» договоренностей по вооружениям и оценивает остальных, в частности, отстаивающих свои суверенные ценности в сфере национальной безопасности.

Антонов добавил, что Штаты превратили Украину в полигон для нелегальной реализации военно-биологических программ.

Кроме того, повышается непредсказуемость в Азиатско-Тихоокеанском регионе из-за заявленных американскими военными дестабилизирующих планов разместить там до конца года ракеты.

Деструктивное влияние США дотягивается и до космоса. Американские стратеги пытаются обвинить РФ в намерении разместить ядерное оружие в космическом пространстве для оправдания своих военных замыслов на орбите, подчеркнул Антонов.

runews24.ru

### **Шумков предупредил о колоссальном объеме надвигающегося паводка**

По реке Тобол идет более 1,300 миллионов "кубов" воды, этот объем вдвое превышает сбросы 1994 года, рассказал губернатор региона Вадим Шумков.

"Земляки. Не нужно уповать на авось и на то, что заливало и в прежние годы, и все обходилось. Это не просто паводок, это реальная угроза!", - написал губернатор в своем Telegram-канале.

Политик призвал граждан немедленно уезжать из своих домов либо в пункты временного размещения, либо к друзьям и родственникам. По его словам, объем движущегося на Курган паводка колоссален, и он находится всего лишь в 10 километрах от города.

В 1994 году в Кургане произошло массовое наводнение, в тот год река поднялась более чем на 10 метров.

ПРАЙМ

### **Крашенинников: Госдума вернется осенью к обсуждению законопроекта об МСУ**

Проект нового закона об общих принципах местного самоуправления (МСУ) может быть принят в осеннюю сессию. Об этом «Ведомостям» сказал председатель комитета Госдумы по госстроительству Павел Крашенинников. Рассмотрение принятого в первом чтении 25 января 2022 г. законопроекта остановилось почти сразу, но есть решение вернуться к нему осенью. По словам Крашенинникова, «комитет планирует обсуждение законопроекта ко второму чтению осенью».

«Мы продолжаем работу над законопроектом. Очень многие выступают за его принятие. Сейчас многие регионы самостоятельно проводят реформу, переходя на одноуровневую систему МСУ. Но это сложно, поскольку таким регионам приходится принимать свою законодательную базу», – говорит Крашенинников. О том, что работа над законопроектом будет продолжена, подтверждает и собеседник, близкий к администрации президента.

Законопроект принят в первом чтении, напоминает председатель комитета Госдумы по региональной политике (комитет-соисполнитель) Алексей Диденко (ЛДПР). По его словам, их комитет рекомендовал принять законопроект в первом чтении с замечаниями. По его словам, ко второму чтению к законопроекту поступило более 700 поправок: «Предстоит дальнейшее обсуждение, поскольку проект закона все-таки был принят в первом чтении уже два с половиной года назад. Основа концепции законопроекта – это одноуровневая система МСУ, и в первом чтении именно она была поддержана Госдумой».

После внесения поправок в Конституцию в 2020 г. в ней появилось понятие «единой системы публичной власти», которая является совокупностью органов госвласти и органов МСУ. В декабре 2021 г. был принят закон об общих принципах организации публичной власти в субъектах России. После этого тоже в декабре 2021 г. Крашенинников и глава комитета Совета Федерации по конституционному законодательству Андрей Клишас внесли проект закона об общих принципах организации МСУ в единой системе публичной власти.

Главной новеллой этого законопроекта стал переход от двухуровневой системы МСУ к одноуровневой, т. е., по сути, ликвидации низового – поселенческого уровня МСУ. Предполагается, что до 2028 г. все сельские и городские поселения должны быть объединены с районами в муниципальные или городские округа, а их советы и администрации должны быть ликвидированы.

В первом чтении законопроект приняли 25 января 2022 г. Срок предоставления поправок ко второму чтению несколько раз переносился. Комитет по госстроительству рассмотрел лишь часть поправок на одном из своих заседаний. В итоге принятие реформы было отложено из-за президентских выборов, в 2023 г. говорили «Ведомостям» три собеседника, близких к администрации главы государства.

Единого мнения по поводу законопроекта не было, когда он обсуждался, было около 30 000 разных предложений от муниципалитетов и экспертов, говорит сопредседатель Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМСУ) Ирина Гусева: «Поэтому было принято решение отложить рассмотрение законопроекта». По ее словам, сейчас продолжается сбор предложений, он будет происходить и на предстоящем 17–18 апреля съезде ВАРМСУ.

«Мы все это время обсуждали законопроект в разных аудиториях. У всех есть свои предложения. И это обсуждение будет продолжаться. Мое понимание, что нужен единый подход, но который бы устраивал всех. Муниципальная власть ведь все-таки самый близкий к людям уровень власти. Поэтому нужно прийти к компромиссным решениям», – говорит Гусева.

Есть консенсус, что законопроект требует доработки, и то, что к нему вернуться осенью, говорит о том, что принять его с наскока, без детального обсуждения, не планируется, сказал председатель экспертного совета Союза российских городов Андрей Максимов. «Уже было несколько экспертных обсуждений, но пока на уровне общей постановки задач. Поэтому пока сложно судить, какие будут конечные решения по основным вопросам, которые были к законопроекту, – связанным с территориальной организацией и разграничением полномочий между уровнями власти», – полагает эксперт.

Ведомости

**Большинство россиян довольны уровнем отечественной культуры.** Наиболее позитивно о ее состоянии отзываются жители сел и поселков городского типа

Большая часть россиян довольны уровнем «развития отечественной культуры»: 28% респондентов назвали его хорошим, 41% – удовлетворительным, следует из результатов опроса Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора НИУ ВШЭ (есть в распоряжении «Ведомостей»). Доля тех, кто считает уровень развития российской культуры плохим, составила 22%. Оставшиеся 9% затруднились ответить на вопрос.

В опросе, который проводился в декабре 2023 г., участвовали жители российских городов и сел старше 18 лет. Всего 2002 человека. Что именно подразумевается под словом «культура», в исследовании не расшифровано.

Чем лучше материальное положение респондента, тем он выше оценивает состояние культуры (из-за ее более высокой доступности), отметили исследователи. На мнение влияет также место проживания опрошенных.

Наиболее позитивно о состоянии отечественной культуры отзываются жители сел и поселков городского типа (31 и 33% соответственно). В городах-миллионниках оценку «хорошо» ставит 23% респондентов.

Директор Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора Ирина Мерсиянова в разговоре с «Ведомостями» пояснила, что такие данные объясняются не инфраструктурой, а формированием потребностей граждан: «В поселке есть дом культуры — и супер! Значит, и с культурой у нас все хорошо. А в городах-миллионниках, несмотря на то что есть большой выбор, у людей нет времени из-за работы. Появляется состояние фрустрации».

Три четверти респондентов отметили конкретные задачи НКО в этой области. Чаще всего они говорили о том, что среди них — активная работа в сфере культуры и оказание услуг населению (38%), контроль работы учреждений культуры (35%) и информирование общества о качестве работы учреждений культуры (26%). Пятая часть опрошенных (20%) считают, что НКО могут привлекать волонтеров, — «тех, кто добровольно безвозмездно трудится». О том, что НКО могут привлекать денежные пожертвования, говорят столько же участников опроса (20%). Руководители НКО (опросили 975 человек) чаще других отвечали, что профильные организации могут оказывать услуги населению (63% против 38%) и привлекать волонтеров (44% против 20%). Мерсиянова пояснила «Ведомостям», что волонтерский ресурс для НКО более доступен, чем сбор денег. Социолог Денис Волков, анализируя поведение граждан, говорит об обратном. По его оценке, около 30% россиян жертвуют деньги на общественно полезные цели, а волонтерской деятельностью занимается

8–9% граждан. «Практически в 3 раза чаще люди сдают деньги, потому что это проще. Ты отправил эсэмэской или еще как-то. Явно это более распространено, чем волонтерство, которое требует сложного участия», – сказал «Ведомостям» он.

К примеру, в Москве культурные стандарты выше, чем в среднем по стране, рассказал «Ведомостям» социолог Сергей Белановский. По его мнению, в столице большое предложение в плане проведения досуга, из-за чего москвичи становятся разборчивыми в культуре. Влияет и высокий уровень образования, говорит социолог. Все это приводит к значительной критике культуры жителями столицы, заключил он: «И это, кстати, нормально. Я думаю, что во всех странах так».

За последние 10 лет доля позитивных оценок населением уровня развития культуры возросла. В 2013 г. 13% опрошенных называли уровень российской культуры хорошим (в 2023 г. такую оценку поставили 28% респондентов). По словам Мерсияновой, культура, в принципе, всегда получает высокие оценки, потому что люди соприкасаются с ней реже, чем со здравоохранением или образованием, где удовлетворяют свои базовые потребности и более остро ощущают состояние отрасли.

Белановский также считает, что население всегда довольно культурой, «тем, что дают»: «Главное – не спрос, а предложение. <...> Мне трудно себе представить, чтобы люди в каком-нибудь городе собрались на митинг по поводу того, что им дают нечто низкопробное».

Ведомости

**Киев пообещал удар отчаяния: «адский поток» на Крымский мост.** Не опять, а снова. В Киеве заявили, что Крымский мост будет уничтожен к середине июля.

Вот как это себе представляют эксперты издания The Sun, которых попросили прокомментировать украинский план: «Адский поток из ракет Storm Shadow, морских беспилотников и недавно прибывших F-16 может разрушить единственный сухопутный мост России в Крым». Старший научный сотрудник Гудзоновского института и директор Центра оборонных концепций и технологий считает, что «Самый активно защищаемый мост в мире» может быть разрушен с помощью «многосторонней» воздушной и морской атаки в стиле большого взрыва». Для достижения поставленной цели, считает он, ВСУ нужно использовать ракеты, чтобы разрушить верхнюю часть моста, а также подорвать его у основания с помощью взрывчатки.

Уровень экспертов, которые до сих пор считают Крымский мост «основным маршрутом российских военных поставок» и думают, что если его «перерезать», то это будет «важным шагом к победе», можете оценить сами. Но и шапкозакидательством заниматься не стоит — теоретически устроить теракт и серьезно повредить мост Киев может.

Самое важное здесь в том, что этот «адский поток» ракет, беспилотников и «недавно прибывших F-16» (недавно прибывших — это они проговорились?), будет не военной атакой, а именно терактом. Потому что мост — это символ. Его значение как символа стократ выше военного значения.

На медийный эффект и делается расчет. Киеву, на фоне провалов на фронте и растущей на Западе уверенности в неизбежном крахе Украины, нужно предъявить хоть какую-то победу. Нельзя исключать, что поврежденный психоактивными веществами Зеленский бросит все ресурсы (те же Storm Shadow) вместо фронта на мост.

Да, все это мы уже проходили. И снова им Крымский мост не дает покоя. Есть только существенная разница. Теперь у них зудит от отчаяния. А что станет к середине июля — посмотрим. Может и отчаиваться уже некому будет.

МК

## **В Крыму мигрантам запретили работать в 35 сферах**

В Крыму не будут предоставлять иностранцам работу на основе патентов по целому ряду видов экономической деятельности. Соответствующий запрет установили власти полуострова. Согласно подписанному главой Крыма Сергеем Аксёновым указу, ограничения на привлечение иностранцев будут действовать в 35 сферах.



«Теперь, согласно указу, в патенте на временную работу для иностранцев будет указываться их профессия. Также принят указ, устанавливающий запрет на привлечение иностранных граждан, работающих на основании патентов, в определённые сферы», — написал Аксёнов в Telegram-канале.

В их числе растениеводство, животноводство и охота; добыча полезных ископаемых; производство пищевых продуктов и напитков; обеспечение электроэнергией и газом; сбор и обработка сточных вод.

Кроме того, трудовым мигрантам в Крыму запретят работать в оптовой и розничной торговле (кроме продаж автомобилей и мотоциклов); на телевидении и радио; в операциях с недвижимостью; в образовании; в сфере спорта, отдыха и развлечений.

Запрет установили на 2024 год.

Аксёнов подчеркнул, что такие меры позволят сделать трудовую миграцию более контролируемой. Он напомнил, что на полуострове выявили свыше 500 человек, нарушивших миграционное законодательство. При этом около 100 из них работали незаконно.

Глава Крыма добавил, что до 1 мая планируют подготовить законодательные инициативы об ужесточении ответственности за нарушение порядка пребывания и выдворения мигрантов, нарушивших российские законы...

ИА Регнум

## 6. Разное

### **Хватит верить западной точке зрения на российско-украинский конфликт. The Print: индийский эксперт назвал обвинения в адрес России ложными**

За два с лишним года конфликта на Украине западная пропаганда наплодила множество мифов, пишет The Print. В большинстве стран их безоговорочно принимают за чистую монету, но ни один из них не выдерживает проверку на достоверность.

Конфликт на Украине длится вот уже два года, а в Индии, как и в большинстве стран мира, мы до сих пор слышим только одну версию о его причинах и ходе — западную. Это породило множество мифов, которые воспринимают как нечто само собой разумеющееся. Возможно, пришло время нам их разобрать. Первый состоит в том, что в 2022 году Россия внезапно проявила ничем не спровоцированную агрессию с целью захвата территорий.

Этот конфликт, как и любой другой, имеет глубокие исторические, этнические и геополитические причины. Во время недавнего интервью с журналистом Такером Карлсоном в Кремле президент России Владимир Путин потратил полчаса на объяснение истории Украины и России. Свержение законно избранного президента Украины Виктора Януковича в результате спонсируемого ЦРУ США госпереворота на Майдане в 2014 году и последующая попытка украинской армии "задавить" русскоязычные регионы Донбасса привели в итоге к гражданской войне.

Не следует забывать и о неустанном пятиэтапном расширении НАТО на восток, начиная с 1999 года, несмотря на роспуск Организации Варшавского договора, выступавшей в роли ее противника в холодной войне, и вопреки гарантиям, предоставленным тогда России. Путин неоднократно называл расширение НАТО на восток экзистенциальной угрозой, и громче всего это предупреждение прозвучало на Мюнхенской конференции по безопасности в 2007 году.

После переворота на Майдане НАТО во главе с Соединенными Штатами превратили украинскую армию в одну из крупнейших в Европе с целью создания антироссийского плацдарма. Между тем в период с 2014 по 2022 год гражданская война в русскоязычном регионе Донбасса привела к гибели 14 тысяч человек. Недоверие России к Западу усиливает его двуличность: гарантии исполнения Минских соглашений по прекращению зверств на Донбассе звучали не ради их соблюдения, но с целью выиграть время для дальнейшего наращивания сил украинской армии, как подтвердили канцлер Германии Ангела Меркель и президент Украины Петр Порошенко. Россия считала Украину созданной НАТО экзистенциальной угрозой у себя под боком, с которой необходимо разобраться. Таким

образом, конфликт начался вовсе не внезапно 24 февраля 2022 года из-за российской агрессии, как нас убеждает Запад.

### *Украина — пешка*

Следующий миф заключается в том, что отважная Украина сопротивляется захвату земель империалистически настроенной Россией. Однако все наоборот: это полномасштабная экономическая, финансовая и военная кампания Запада под руководством США против России, в которой Украине отведена лишь роль посредника. На сегодняшний день Запад ввел против Москвы более 18 тысяч санкций в надежде, как сказал президент США Джо Байден, что это уничтожит российскую экономику и валюту. Всего за два года Соединенные Штаты и Евросоюз предоставили Украине почти 200 миллиардов долларов финансовой и военной помощи. Сравните: общий оборонный бюджет Индии, включая зарплату и пенсии, составляет всего около 75 миллиардов долларов.

Есть общепризнанный факт: НАТО предоставляет украинской армии помощь в области боевой разведки, спутникового наблюдения и связи с помощью терминалов Starlink компании Илона Маска. На поле боя присутствуют западные спецназовцы. Они помогают с планированием, выбором целей и эксплуатацией сложных систем вооружения. Одним из последних доказательств стал перехваченный 19 февраля разговор между командующим немецкими ВВС генералом Инго Герхарцем (Ingo Gerhartz) и четырьмя офицерами об уничтожении Крымского моста ракетами Taugus.

Запад поставил Украине сотни танков и тысячи боевых машин, Patriot и другие системы ПВО, противотанковые средства, крылатые ракеты и миллионы боекомплектов. Киев получил среди прочего новейшие танки Leopard, Challenger и Abrams, бронетранспортеры M113 и Marder, высокомобильные артиллерийские ракетные системы HIMARS, армейские тактические ракетные системы ATACMS и ракеты Storm Shadow. Запад видит в этом прекрасную возможность нанести России "стратегическое поражение" и ослабить ее, о чем без обиняков говорил министр обороны США Ллойд Остин. Недавняя статья в The New York Times подтвердила, что после 2014 года на Украине появилось 12 секретных баз ЦРУ для обучения украинцев и слежки за Россией.

### *Путин — агрессор?*

Третий миф гласит: Путин — разжигатель войны, который не остановится на Украине и хочет напасть на Европу, в том числе с использованием ядерного оружия. Достаточно послушать речи Путина, чтобы понять, что его страна ни разу не угрожала ни одной европейской стране. Он четко сформулировал три цели специальной военной операции: защита преследуемого русскоязычного населения, демилитаризация и денацификация. Обвинения в стремлении напасть на Европу и готовности применить ядерное оружие исходят от политиков, СМИ и военных деятелей США и ЕС.

Фактически Путин проявил поразительную сдержанность перед лицом личных оскорблений со стороны Байдена, который неоднократно позволял себе называть его "убийцей", "головорезом", "сумасшедшим сукиным сыном" и "военным преступником". В марте 2022 года в Стамбуле украинцы и русские заключили соглашение, которое остановило бы конфликт на весьма выгодных для Украины условиях. Однако бывший премьер-министр Великобритании Борис Джонсон прилетел тогда в Киев и убедил президента Зеленского выйти из него. С тех пор последний отметился подписанием указа о запрете вообще любых переговоров с Россией.

### *Россия не проиграет*

Четвертый миф заключается в том, что ситуация на поле боя зашла в тупик, и Россия в итоге проиграет. Ничего подобного. После впечатляющего провала украинского контрнаступления летом 2023 года и недавнего освобождения Авдеевки российская армия наступает на всех участках 1000-километровой линии фронта, даже несмотря на распутицу. Их стратегическая цель — раздавить и уничтожить силы киевского режима. Министр обороны России Сергей Шойгу недавно заявил, что украинцы ежедневно теряют от 800 до 1000 человек и более 100 единиц вооружения и техники.

Ни одна армия не выдержит таких потерь. Веб-сайты, которые отслеживают статистику смертности по некрологам и общедоступной информации, подсчитали, что всего ВСУ

потеряли от 450 до 500 тысяч солдат. Их уничтожают в эту самую минуту, и никакая помощь тут уже не спасет. Россия побеждает, и единственный вопрос в том, как далеко на запад продвинется ее армия. Большинство предположений ограничивают марш Днепром и линией Одесса — Харьков.

Еще один миф состоит в наличии у Запада свободной прессы и верховенства закона. В момент начала российско-украинского конфликта основные западные СМИ совместными усилиями вознамерились полностью подавить российскую точку зрения на события и транслировать только западную и украинскую версии. Там заблокирован интернет-доступ к российским изданиям, запрещены RussiaToday и другие каналы. Западное общество дошло до того, что попыталось бойкотировать российских спортсменов и отменить российскую культуру: художественные выставки, балет, музыку и все, что связано с Россией. Это что, признаки наличия свободы печати? Что касается верховенства закона, Соединенные Штаты и Европа абсолютно незаконно заморозили российские суверенные валютные резервы на сумму 300 миллиардов долларов. Иначе как грабежом это не назвать. Такое вот верховенство закона.

#### *Конфликт не навредит России*

Последний миф: боевые действия ослабляют Россию. Ситуация прямо противоположная, ведь санкции вынудили ее сосредоточиться на внутреннем производстве и обратиться к незападным рынкам. Сегодняшняя российская экономика растет быстрее европейской: Международный валютный фонд прогнозирует, что в 2024 году ее рост составит 2,6% против европейских 0,9%. Тем временем крупные европейские страны, включая Германию, скатываются в рецессию. Россия укрепляет связи с большей частью мирового населения, а ее нефтяные доходы за 2023 год не выказали признаков падения, вопреки желанию и ожиданиям Запада. Российское общество еще сильнее сплотилось и окрепло.

Путин находится на пике популярности и на недавних выборах набрал более 87% голосов. Зверский теракт в "Крокус Сити Холле" как никогда прежде объединил людей. Ежемесячно контракты на военную службу добровольно подписывают среднем 30 тысяч россиян, а численность армии страны достигла 1,2 миллиона человек. ВПК вырос в разы и без проблем обеспечивает армию современным вооружением и боеприпасами — причем куда быстрее, чем Запад способен снабжать украинцев. После окончания конфликта российская армия по праву станет считаться наиболее закаленной, оснащенной и боеспособной в Европе. Так что нет, страна не ослабевает.

Ведущие западные СМИ постоянно кормят нас однобоким и далеким от реальности нарративом с пропагандой определенных мифов. Индийским изданиям важно стремиться дать общественности более сбалансированное и реалистичное описание ситуации, а не безоговорочно транслировать то, что велят.

*ИНОСМИ, Автор статьи: Арджун Каточ (Arjun Katoch) — бывший сотрудник Управления ООН по координации гуманитарных вопросов, работал в различных конфликтных регионах по всему миру. До этого служил в спецназе индийской армии.*

#### **Ускоренная деиндустриализация Украины**

Последние дни продемонстрировали смену подходов к ведению войны с российской стороны. Затяжное противостояние окончательно приобрело ресурсный характер – а значит, уничтожение ресурсной базы противника стало фокусом ударов по территории Украины.

Зимой 2022-2023 годов ракеты и дроны били преимущественно по инфраструктуре передачи электроэнергии и тепла. Расчет делался на моментальный эффект для решения конкретных военных задач. При этом критический ущерб энергосистеме и экономике не наносился – все достаточно быстро ремонтировалось. В какой-то момент в Киеве даже уверовали в сверхъестественную устойчивость собственной энергосистемы.

Воевать «в белых перчатках» Россию заставляли как соображения гуманитарного характера, так и экономического. Взятые под контроль российской армией территории затем необходимо восстанавливать. А затраты на инфраструктуру очень дороги. Так или иначе, бедная и разоренная территория под боком в долгосрочной перспективе не нужна и самой

России. Война рано или поздно закончится, и нужно будет думать о том, как жить вместе, будет это одно государство или разные.

Однако нынешние удары по генерирующим мощностям – это ущерб долгосрочный и часто непоправимый. Разрушение Трипольской ТЭС – наиболее яркий и трагичный эпизод этой кампании: электростанция имеет ключевое значение в обеспечении светом и теплом украинской столицы. Собственно, Киев сам дал повод для этих ударов, санкционировав до этого удары по российским нефтеперерабатывающим заводам, которые осудил даже Запад.

Значимые и пока непрекращающиеся удары наносятся по генерирующим мощностям в Харьковской, Запорожской, Николаевской, Одесской и даже Львовской областях. Очевидно, что эти удары носят не хаотичный характер, а имеют целью разбалансировку украинской энергосистемы в целом – с тем, чтобы в моменты пиковых нагрузок она дала системный сбой. А значит, речь не идет исключительно об акции возмездия, а сами удары носят стратегический и далеко идущий характер.

Сама география ударов тоже дает пищу для ряда интересных допущений. В первую очередь из строя выводятся энергосистемы крупных прифронтовых городов – Харькова, Запорожья, Херсона и Николаева. Очевидно, что это затрудняет логистику противника по переброске резервов и техники к фронту. Но эти же удары могут говорить о направлениях вероятного российского наступления в будущем, что уже посеяло панику не только в киевском руководстве, но и в НАТО.

Потеря нового крупного города, в особенности такого, как Харьков или Николаев, окажет значимое деморализующее влияние на украинскую армию и население. Она же выставит руководство Украины, все еще твердящего о мире на условиях вывода российских войск на границы 1991 года, мягко говоря, недальновидными политиками. Новые территориальные приобретения России сами по себе будут поводом для Украины искать мира на любых условиях. Но эти же приобретения станут для Москвы поводом отказаться от такого мира. Тот факт, что у противника заканчиваются снаряды (в нашем случае – территории), еще не повод прекращать войну.

Удары по Львовской области, в том числе по инфраструктуре подземных газовых хранилищ – это уже сигнал Европе. Разрушение так называемого Бурштынского энергоострова – системы генерирующих и передающих мощностей на западе страны, ранее позволявшей Украине экспортировать электроэнергию в ЕС даже несмотря на то, что основная энергосистема не работает синхронно с европейской – это посыл европейскому бизнесу, который надеялся использовать части украинской экономики и инфраструктуры в будущем для компенсации текущих инвестиций в войну. В эту же копилку – удары по газовым хранилищам, которые ЕС намеревался интегрировать в собственную систему газообеспечения.

В целом речь идет о системном удорожании цены войны для Запада. Ни зерно, ни электроэнергия, ни газ с Украины в Европу в промышленных масштабах не пойдут. Скорее наоборот, Украина будет импортировать электроэнергию и газ из ЕС, что для ослабленной экономики Евросоюза – неподъемная нагрузка.

Военная помощь и деньги на содержание украинского госаппарата дополнятся необходимостью выделять средства на восстановление энергетической инфраструктуры, без которой ни ведение войны, ни работа промышленности невозможны.

Ты проиграешь все – примерно таков посыл России Западу и НАТО. «Никакая работа последних двух лет по инвестированию в будущее Украины не окупится, если мы не договоримся о помощи в следующие несколько месяцев», – считает помощник министра обороны США по международной безопасности Селеста Уолландер. Ударами по критической инфраструктуре Москва всерьез дает понять, что любая выделенная помощь не спасет уже сделанные вложения, а лишь максимизирует потери Запада на Украине. Выделенные деньги будут пропадать в этой черной дыре.

И если Россия, считая эти территории своими, готова будет вкладывать в их восстановление, как она сейчас восстанавливает Мариуполь, то «инвестиции» Запада в такую войну не окупятся никогда. Очень долго Москва сопротивлялась тому, чтобы дополнить демилитаризацию и денацификацию Украины ее деиндустриализацией (с этим, к слову,

неплохо справлялись и сами украинские власти). Но повышение ставок в этом противостоянии и масштабы уже допущенных разрушений, к большому сожалению, сделали такой подход оправданным.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.04.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	93,59	▲ 0, 15
EUR	99,79	▲ 0, 07

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 16 апреля		Завтра, ср, 17 апреля				Чт, 18 апреля				Пт, 19 апреля				Сб, 20 апреля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			56					52	49	28					14	10	17	
Температура, °С	-17	-11	-4	-15	-16	-14	-14	-12	-3	-1	0	-8	-8	-8	-11	-13	-13	-11
Ощущается как, °С	-27	-20	-9	-23	-23	-21	-23	-20	-8	-5	-4	-15	-15	-15	-20	-22	-21	-19
Давление, мм рт. ст.	750	746	744	748	751	751	749	746	745	745	743	743	744	747	748	750	751	754
Ветер: скорость, м/с	6	7	4	4	3	4	6	5	4	3	3	5	5	5	6	6	5	5
порывы, м/с	10	13	8	7	6	8	11	10	7			8	8	9	10	10	9	10
направление	Ю	Ю	З	С-З	С	С-В	С-В	В	Ю-В	Ю-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С-З	С	С